

Ας πρόσεχαν...

ΟΙ ΤΡΕΙΣ κυβερνητικοί εταίροι διαβεβαιώνουν πως αυτό το πακέτο των μέτρων θα είναι και το τελευταίο. Πολύ θα θέλαμε να τους πιστέψουμε αλλά αδυνατούμε. Το μόνο στοιχείο που μπορεί να μας κάνει να πιστέψουμε ότι δεν θα επιβληθούν νέα μέτρα στο μέλλον είναι ότι δεν υπάρχει τίποτα άλλο να κόψουν... Ότι ήταν να πάρει ο μνημονιακός άνεμος το πήρε...

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ θερμή κι ενδεικτική του θα ακολουθήσει στο εγγύς μέλλον θα είναι η απόμνημη εβδομάδα. Βασικά επειδή τα νέα μέτρα θα περάσουν προς ψήφιση από την Βουλή, αλλά και γιατί θα κλιμακωθούν οι απεργιακές κινητοποιήσεις, με αποκορύφωμα την πανελλαδική απεργία της ερχόμενης Τετάρτης. Οι τριγμοί στην κοινωνία και στους κόλπους της κυβέρνησης είναι ορατοί και το μόνο που φαίνεται βέβαιο αυτή τη στιγμή είναι ότι πολύ δύσκολα θα κρατηθεί στην εξουσία η κυβέρνηση Σαμαρά. Όχι τετραετία, ούτε τετραμηνία μπορεί να μην καταφέρει να αντέξει.

ΦΑΝΤΑΣΤΕΙΤΕ απεργούν δικαστικοί, ένστολοι κι απόστρατοι, δηλαδή ομάδες που δεν ήξεραν τι θα πει πεζοδρόμιο κι ήταν για δεκαετίες στο απυρόβλητο. Τώρα τους πήρε κι αυτούς η μνημονιακή μπάλα. Τρεις μήνες μετά την τελευταία εκλογική αναμέτρηση οι Έλληνες πολίτες τιμωρούνται για την επιλογή που έκαναν και καλά να πάθουν. Ας πρόσεχαν τι ψήφισαν...

Το φιλανθρωπικό πρόσωπο των ΑΕΚτζήδων του Σίδνεϊ

Οι φίλοι της ΑΕΚ στο Σίδνεϊ (απ)έδειξαν για μία ακόμη φορά ότι ο αθλητισμός πρέπει και μπορεί να έχει κοινωνική δράση και φιλανθρωπική διάσταση. Τέσσερα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου των φίλων της ΑΕΚ στο Σίδνεϊ, ο Κώστας Τζόλας, ο Πάνης Κωνσταντινίδης, ο Λεωνίδας Καρμάρκης και ο Κώστας Μπόλλας επισκέφθηκαν εκ μέρους του συνδέσμου τον Ιερό Ναό του Αγίου Κωνσταντίνου στο Νιούταουν και παρέδωσαν στον πάτερ Νεκτάριο τρόφιμα και φρούτα για το Κέντρο Πρόνοιας της Ενορίας, το οποίο έχει γίνει γνωστό για τις αγαθοεργίες και την φιλανθρωπική του δράση.

Αξίζουν συγχαρητήρια στους φίλους της ΑΕΚ (έχει κι αυτή ανάγκη από φιλανθρωπίες!) αλλά και στον Χάρη Υπερμάχου (Miloway σουεμάρκετ στο Έρλγουντ) και τον Αντώνη Σέντα (μανάβικο στο Ντάλγους Χιλ) που δώρισαν με απλοχεριά πολλά από τα δώρα. Τους συχαίρουμε κι ευχόμαστε η πρωτοβουλία αυτή να βρει πολλούς μιμητές.

Επιστροφή

Επέστρεψε την Τετάρτη από την Ελλάδα ο πρόεδρος του «Ελληνικού Σπιτιού», Κίκης Ευθυμίου. Τον καλωσορίζουμε κι ελπίζουμε όχι μόνο να πληροφορηθεί τις κακοήθειες που γράφθηκαν εν τη απουσία του, αλλά και να δώσει τις κατάλληλες απαντήσεις.

Λογικό

Με τους εφοπλιστές συναντήθηκε την Τετάρτη και πριν κλείσει το πακέτο των νέων επώδυνων μέτρων - ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς.

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

19^ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ ΣΙΔΝΕΪ**Άρχισε η αντίστροφη μέτρηση**

Η αντίστροφη μέτρηση για το 19ο Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Σίδνεϊ έχει αρχίσει, καθώς ξεκινά από σήμερα η διάθεση των εισιτηρίων. Το Φεστιβάλ συμπληρώνει φέτος 19 χρόνια ζωής κι η πορεία του είναι διαρκώς ανοδική. Συντελεί σε αυτό η πολύ καλή επιλογή ταινιών, αλλά κι η αγάπη με την οποία το έχει αγαλλιάσει το κοινό. Ο ΚΟΣΜΟΣ βρίσκεται πάντα κοντά στις εκδηλώσεις που τονίζουν, βοηθούν κι εξυψώνουν τον Ελληνισμό και χαιρετίζει το 19ο Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου Σίδνεϊ, του οποίου είναι και χορηγός. Με το σημερινό τετρασέλιδο αφιέρωμα (στις σελίδες 21-24) ανοίγουμε την αυλαία του φετινού Φεστιβάλ, το οποίο θα ξεκινήσει στις 16 Οκτωβρίου και θα ολοκληρωθεί στις 4 Νοεμβρίου.

Το φετινό πρόγραμμα περιλαμβάνει σημαντικές ταινίες για όλα τα γούστα κι η οθόνη του «Cinema Palace» στο Norton Street του Λάικαρντ θα φιλοξενήσει ταινίες που έχουν αφήσει το στίγμα τους στην παγκόσμια κινηματογραφική παραγωγή, όπως οι «Άλπεις» και το «Τοπίο στην ομίχλη» που θα προβληθεί προς τιμήν του εκλιπόντος Θεόδωρου Αγγελόπουλου. Θα προβληθεί ακόμη η ταινία «Αδικος κόσμος» που θα διεκδικήσει για λογαριασμό της Ελλάδας την εισοδή της στην τελική πεντάδα για το Όσκαρ καλύτερης ξενόγλωσσας ταινίας, αρκετές κωμωδίες, ντοκιμαντέρ και ταινίες για όλη την οικογένεια, ενώ θα υπάρχει και φέτος - την τελευταία ημέρα του Φεστιβάλ - το Μαθητικό Φεστιβάλ Κινηματογράφου.

Περισσότερες πληροφορίες για το Φεστιβάλ και το πρόγραμμα των ταινιών μπορείτε να βρείτε στο σημερινό μας τετρασέλιδο αφιέρωμα ή τηλεφωνώντας στην υπεύθυνη των Δημοσίων Σχέσεων, Δήμητρα Λαφαζάνου (στο 9750 0440 ή στο 0405 533 480). Καλές προβολές!

(ΥΓ: Κανονικά το Φεστιβάλ πρέπει να φιλοξενήσει και μία ταινία για την... «αθώτητα των υπονομευτών», αλλά ποιος ασχολείται με χρεοκοπημένους λαοπλόγους;)

Και με ποιους θέλατε να συναντηθεί, με τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους που θα κληθούν να πληρώσουν εκ νέου το μάρμαρο;

Εξάλλου, είναι λογικό μετά τις συναντήσεις με τους... ληστές (βλέπε τρόικα) να θέλει να συναντηθεί και με τους εφοπλιστές...

Ιερός πόλεμος

«Ο Θεός πέθανε» διακήρυξε στα τέλη του

19ου αιώνα ο σπουδαίος Γερμανός φιλόσοφος Ντίτριχ Νίτσε. Μία διακήρυξη που επαληθεύτηκε πλήρως κατά την διάρκεια του 20ού αιώνα, αφού ο Θεός πράγματι πέθανε στη συνείδηση του ανθρώπου (οι δύο παγκόσμιοι πόλεμοι αποτελούν μία μικρή απόδειξη). Οι μόνοι που δεν πρέπει να το κατάλαβαν είναι κάποιοι θρησκόληπτοι που επιμένουν να στοιβάζονται σε αγέλες, να άγονται και να φέρονται κατά τις βουλές του

κάθε «θεόσταλτου» εκμεταλλευτή. Οι θρησκείες υπήρξαν ανέκαθεν μία μορφή εξουσίας, ανάλογη με της πολιτικής, την οποία, μάλιστα, είχαν καπελώσει παλαιότερα (με κάτι «ελέω θεού» μονάρχες). Ο φανατισμός που παρατηρείται και σήμερα υποδαυλίζεται από τα κέντρα εξουσίας και καρποφορεί εκεί που υπάρχει άγνοια κι αμορφωσιά. Ο «πολιτισμένος» κόσμος αναζητά πάντα «εχθρούς» για να δικαιολογεί την κατάσταση του και οι θρησκείες του προσφέρουν απλόχερα τα άλλοθι και τους αντιπάλους που επιθυμεί. Στην ουσία πρόκειται για ίδια περίπτωση με τον «αγώνα κατά της τρομοκρατίας», καθώς βολεύει να υπάρχει ένα θολό αντίπαλο δέος - όποιο κι αν είναι αυτό. Ευθύνες έχουν όλοι. Οι χριστιανοί γιατί έχουν σκεπάσει με το πέπλο του τρομοκράτη το Ισλάμ κι οι μουσουλμάνοι γιατί δεν κάνουν ευκαιρία να δαιμονοποιούν οτιδήποτε δυτικό. Ο θεός του ελέους και της αγάπης υπάρχει μόνο στα βιβλία, καθώς στην πραγματικότητα όποιος πιστεύει κάτι διαφορετικό πρέπει να εξοστρακιστεί ή να του πάρουν το κεφάλι.

Κάτι αντίστοιχο, σε μικρότερη κλίμακα, υπάρχει και στους κόλπους της παροικίας, όπου χριστιανοί και δωδεκαθεϊστές διασταυρώνουν τα ξίφη τους στην πρώτη ευκαιρία. Μάλιστα, ο συγκεκριμένος «πόλεμος» διεξάγεται ως επί το πλείστον μέσω αλληλογραφίας. Ο ΚΟΣΜΟΣ σταμάτησε εδώ κι αρκετούς μήνες να δημοσιεύει επιστολές γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο. Οι ίδιοι κι οι ίδιοι αποστέλλουν γράμματα για να επιτεθούν κι αντικρούσουν τους ισχυρισμούς και χαρακτηρισμούς του «αντίπαλου». Το μόνο που προσφέρουν είναι σύγχυση και διχόνοια και γι' αυτόν τον λόγο αναγκαστήκαμε να «κόψουμε» τις επιστολές. Υπάρχουν άλλα έντυπα που δημοσιεύουν με χαρά οτιδήποτε διχαστικό (αρκεί να πουλήσουν κανένα φύλλο), εμείς δεν θα γίνουμε συμμετοχοί σε αυτό το άγαρμπο κι ανούσιο παιχνίδι.

Προσωπικά πιστεύω ακράδαντα ότι οι επόμενες δεκαετίες (ναί τόσο σύντομα) θα ρίξουν στη λήθη όλες αυτές τις κοσμικές θρησκείες που η μόνη τους προσφορά στην ανθρωπότητα είναι ο σκοταδισμός κι η εκμετάλλευση. Μέχρι τότε θα δούμε και θα ακούσουμε πολλά, αλλά θα πιστέψουμε ελάχιστα.

Αφορμή για όλα αυτά μας έδωσαν οι αυξανόμενες αντιδράσεις στην αμφιλεγόμενη ταινία για τη ζωή του Μωάμεθ που αναστατώνουν την υφήλιο. Η σημαντική λεπτομέρεια είναι ότι ένας τυχαίος έφτιαξε μία κακή, φτηνή και πρόχειρη ταινία και κατάφερε να βάλει φωτιά στον κόσμο. Δεν μπορούμε να πιστέψουμε ότι είναι άγνωστη η ταυτότητά του κι ότι δεν μπορεί να βρεθεί (ούτε ο... Μπιν Λάντεν να ήταν) κι υποψιαζόμαστε ότι στην ουσία ήταν βαλτός για να δημιουργήσει πανικό και συνθήκες ιερού πολέμου. Από ποιον και γιατί, δεν θέλει και... θεία φώτιση για να το καταλάβουμε...

(Ας ακούσουμε τους μεγάλους του πνεύματος, όπως ο Νίκος Καζαντζάκης στο κορυφαίο έργο της νόησης, την Ασκητική: «Και ποια είναι η πιο απηλή εντολή; Ν' αρνηθείς όλες τις παρηγορίες - θεούς, πατρίδες, ηθικές, αλήθειες - ν' απομείνεις μόνος και ν' αρχίσεις να πλάθεις εσύ, με μοναχά τη δύναμή σου, έναν κόσμο που να μην τροπιάζει την καρδιά σου... Ποια 'ναι η πιο αντρική χαρά; Ν' αναλαβαίνεις την πάσα ευθύνη»).

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΧΕΛΑΚΗΣ****ΕΙΠΕ:**

Ο Γιώργος Παπανδρέου οφείλει να παραδώσει τη βουλευτική του έδρα.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Όπως παρέδωσε την Ελλάδα στο ΔΝΤ...

**ΑΝΤΩΝΗΣ ΜΑΝΙΤΑΚΗΣ****ΕΙΠΕ:**

Οι δημόσιοι υπάλληλοι δε θα μειωθούν με απολύσεις.

ΔΕΝ ΕΙΠΕ:

Αλλά πεθαίνοντας από την πείνα!...